



丰台区实招一连串 考点前故事一大堆

暖心伴考 守护每一位学子的梦想



志愿者在北京市第十八中学考场“暖心伴考”点服务考生和家长的现场照片。原梓峰摄

本报讯(记者 赵智和 原梓峰 李娜 霍秋蕊 通讯员 魏惠德 许贵兰 付华 王阳)6月7日高考首日,丰台区3464名学子在六大考点迎来首场语文考试,记者在各考点实地探访中看到,现场不仅有意气风发的考生和满怀期待的家长,还有一支支身穿各类制服或志愿者服装的暖心伴考队伍全时段陪伴,助力广大考生安心考试,取得好成绩。

暖心伴考 贴心服务

6月7日一早,区生态环境局的志愿者们就来到了北京十二中(本部)考点,他们在考点对面支起了帐篷,准备了10多把椅子供家长和考生休息,同时还结合考试科目特点,准备了橡皮、2B铅笔、黑色签字笔、削笔刀等文具。“一大早我们就开始给考生削铅笔了,这会儿已经发了2盒2B铅笔和10多块橡皮。下午考数学,我们专门准备了尺子,之前看天气预报说下午可能有雨,所以我们还准备了雨伞。”志愿者告诉记者,高考4天期间,区生态环境局志愿服务队都会驻扎在该考点提供服务,为了给考生和家长们提供贴心伴考服务,志愿者们提前做好“功课”,每天都考什么科目,可能会用到哪些文具,当天天气如何,家长可能会有哪些需求,志愿服务队都一一做好相应准备。除了文具之外,现场还有矿泉水、藿香正气水、仁丹、冷感运动毛巾、扇子、清凉贴、清凉喷雾、冰袖等供考生和家长取用。

6月8日下午,记者来到区总工会“暖心伴考”服务点,这里的布置真的暖到了记者。“我们不仅是满意,更是非常满意。”正在服务点内凉棚休息的考生家长刘先生告诉记者。“咱们工会的服务真的特别贴心,太细致了。”记者看到,服务

点支起了三个大帐篷,放置了20多把椅子供家长休息,除了矿泉水和考试文具、移动电源应急服务、书籍刊物阅读服务,还有魔方和手工创意制作给家长解压。印有“全力以赴”“未来可期”“前程似锦”等祝福语的扇子、祝福花束和五颜六色的寄语贴纸也是深受考生和家长喜欢。记者在现场还看到了一个“心语心愿”邮筒,家长们在等候期间可以将自己对孩子的祝福写在专门的信纸上,封入现场准备的特制信封里。高考过后,工会的工作人员会把这些充满爱和温情的信件通过邮局投递到相应地址,目前邮筒里已经收到了十多封信件。

“我们从2017年就开始为高考家长、考生提供暖心伴考服务了,昨天一天发了300多瓶矿泉水,好多家长过来休息减压。”丰台街道工会主席周春华告诉记者,考生家长对工会的志愿服务也特别认可,“昨天,有一位考生家长为了感谢工会热情周到的服务,专门给我们送来了西瓜。”

此外,在距离北京市第十八中学考场不足十米的芳星园三区东侧花园里的“暖心伴考”点,外卖小哥志愿者、团委志愿者、工会志愿者们各司其职,为伴考家长及服务考生的一线职工们准备了爱心座椅、移动书屋、中医诊疗、医疗救助、应急服务、浓情寄语等多项服务活动,无偿为考生家长们提供饮用水、红牛功能饮料、藿香正气水、花露水、驱蚊贴、扇子、书籍等物品;现场工会志愿者们也为考生家长配发伴考包,为服务考试的一线职工配发暖心包,竭力确保伴考活动顺利开展。

爱心送考 与你同行

五里店街道总工会、东安街头条社区干部和居

民志愿者组成了“送考服务队”,为现场考生、家长提供暖心服务。卢沟桥街道党群服务中心“爱心志愿者”主动扛起责任,联合快递“小哥”,开展“爱心送考”志愿服务活动。

来自辖区顺丰站点的“先锋骑士”汇聚在京辰瑞达广场参加启动仪式。“小哥”们将随身准备的高考助力包、清凉用品送到附近高考考点。高考期间,街道爱心志愿者也将为考生提供“红色跑腿”服务。

来自饿了么丰台分公司的外卖小哥张旭也积极参与到伴考行动中,遇到考生忘记携带准考证、身份证等情况时,第一时间帮助考生及家长进行取拿或联系点位附近同事进行取拿,确保考生顺利参加考试。

万泉寺出租党员车队连续4天在北京市第十八中学开展“爱心送考”活动。此次活动每日将投入保障车辆14台,为考生提供定时、定点、定车的全天候免费接送伴考服务。万泉寺出租党员车队“爱心送考”活动已持续开展多年,并获得了良好的社会反响。同时,北方党员阳光车队为10名出行困难考生提供点对点接送服务,公司路面巡游的带标出租车也对考生提供免费服务。

据悉,高考期间,我区各街镇、各部门增加辖区内主次干道、校园周边日常巡查频次,对沿街商铺的噪声、占道经营等问题,重点清除无照游商占道经营、店外经营等现象。同时,全面梳理辖区工地施工进度,加强夜间备勤,增加执法巡查频次。对施工工地进行现场盯守或轮值,严格限制建筑施工噪声,及时发现、查处未经批准的夜间施工等违法行为,避免噪声扰民。

高考第一天的场外故事

十八中考点

7点40分,北京市第十八中学高考考点一名考生突然发现忘记携带身份证,显得有些慌张,在方庄派出所民警的帮助下下来到临时身份证明受理点,核查身份、填写表格、复查身份信息,两位警员不到3分钟的时间便办理好临时身份证明信息。

7点50分,大批考生准备入场,记者在现场发现,身着旗袍的母亲、手捧鲜花为学子加油的老师,化解了之前紧张的气氛,拥抱、祝愿、流泪,所有的情感化成了相互之间的鼓励。“今年我年级有300名同学参加高考,希望他们的努力变成理想的分数。”十八中生物老师手捧着鲜花和他的学生们击掌鼓励。记者在现场发现不少老师到校门口给学生们做起了后援团,在进考场前的最后一刻,把学生们叫到一起,给他们最大支持,有的学生不由自主地流下了眼泪。

8点整,学生们开始信心满满地走进考场,门口的民警同志为每位考生伸手点赞,口中说着:“加油!”一位身着彩虹色裙子的小朋友举着“哥哥加油”的小红旗为哥哥助威加油。

8点10分,随着考生入场,考场门口的喧嚣逐渐安静下来,家长们站在树荫下,望着考场的方向。方庄购物中心的超市部经理带着360瓶矿泉水为等候家长免费发放。

十中考点

早晨,北京市第十中学东校区门口老师们早早地在校车旁等待着,为陪伴三年的孩子们送考。孩子们的家长远在新疆,东校区的老师就是他们在北京的考生家长。

一句句鼓励是如此贴心,一声声相信是如此关切。同学们有的和老师紧紧握手,有的深深拥抱,有的用力击掌……那一句“高考加油”是老师的期盼,是千里之外新疆家乡父老的叮咛,也是孩子们自己内心的呼唤。三年来求学路,高考,来了!东校区的老师们护送孩子们走进考场,他们将在高考期间一直守在考场外,等待孩子们大胜归来!

首师大附属丽泽中学考点

在首师大附属丽泽中学(高中部)考点,一抹抹亮丽的红色引起了记者的注意,男士都穿着红衬衣,女士有的还穿了漂亮的红裙子,上前一问才知道,原来他们是前来送考的老师。“我们是中国教育科学研究院丰台实验学校的老师,大家都穿了红色衣服,为的是图个喜庆,给同学们加油鼓劲儿,希望他们都能金榜题名!”现场一位老师的衣服上不仅写着“金榜题名”,而且还加盖了“独占鳌头”的印章,可以说是期待满满。

下午,记者再次来到首师大附属丽泽中学(高中部)考点,数学考试是下午3点开考,下午2点半进场,不到2点,首经贸附中的老师们已经站在考点门外等候学生,他们同样身穿红色衬衣,还有专门的摄影师在现场随时为家长和考生拍照留念。首经贸附中高三年级组组长陈老师也是一位语文老师,谈及上午的语文考试,他说道:“作文不难,但是想取得高分,还是得有真功夫。”陈老师告诉记者,语文学习功夫要下在平时,要多阅读、多思考、多积累、多练笔、多总结。“语文考试,考的是学生的内在素养基本功,同学们只有在平时广泛涉猎,勤于思考和练习,才能在考试中游刃有余。”陈老师讲。

(上接01版)

4种清洁指示鱼类 喜现丰台河湖

水生态环境质量改善促进人水和谐

“中轴永定承古韵,蓝脉绿廊绕今城!”随着水生态环境质量的不断改善,一幅人水和谐的生动画面在丰台区铺陈开来。

“以前是好几台相机手机挤在一起对着一只鸟拍,只能拍到10多种鸟。现在是好几台相机对着成群鸟拍,鸟的种类也是越来越多,在丰台区能拍到70多种鸟类,有时候都抓拍不过来!”“拍鸟达人”高洪升说,他是一位土生土长的丰台人,十年前退休后自学摄影,用手机和相机开始记录生态环境的变化。

园博园、晓月湖、宛平湖、南宫森林公园……就连城区的沙窝桥、凉水河、莲花池等水域,也同样能见到人们手持照相机、手机相聚在一起,抓拍着美丽的小鸟。“观鸟不用到郊区,在咱丰台,蓝绿交织,家门口就鸟雀成群!”高洪升说。随着自然生态环境不断改善,各种生物鸟种相继在此安家,家门口就能拍到震旦鸦雀、纹须雀、白眉鸫、中华攀雀、熊猫鸭等珍稀鸟种。

丰台区坚持水资源、水环境、水生态“三水统筹”,发挥河长制、湖长制统筹作用,实施《丰台区街镇跨界断面补偿、排名办法(试行)》,提高了属地治水积极性。坚持水生态环境质量改善促进人水和谐,积极发动群众参与环境治理工作,“当班河长”佑安巡河志愿服务队等一批新时代劝导队、环保志愿服务队等服务品牌崛起,初步形成了“全民参与,全民共建,全民共享”大生态环保格局。

孔钢城介绍,接下来丰台区将继续贯彻落实党的二十大精神,以生产发展、生活富裕、生态良好“三生融合”为目标,以天清地清、山清水秀、人清政清“六清”理念为导向,以森林绕城、绿道连城、碧水穿城、湿地润城、公园遍城、农田留城、花果香城、生物汇城、景观观城“绿城九法”为路径,坚定不移地创新发展理念、加快推进经济社会绿色转型,统筹水资源利用、水生态保护和环境治理,全力推进全区生态环境质量持续改善。

2023中关村轨道交通国际创新创业大赛在丰台园启动

本报讯(记者 曹言湖 张馨予)6月8日,2023中关村轨道交通国际创新创业大赛在中关村丰台园正式启动。本次大赛以“创新引领 智享未来”为主题,来自行业协会、高等院校、业主单位、龙头企业、投资机构 and 新闻媒体等各界代表300余人,通过线上线下方式参加了本次活动。

2023大赛全新升级,具有三个特点:赛区拓展,拓展了北京、深圳、成都、青岛、海外等多个赛

区;领域拓宽,瞄准行业发展新趋势、新动态,围绕智能制造、数智融合、业主需求3大领域,设置了12个细分方向;多赛融合,作为中关村前沿技术大赛、创客北京创新创业大赛的专题赛,将获得多方奖励支持。

中关村发展集团和中关村科服公司打造的“中关村社区智慧轨交创新服务驿站”正式入驻中关村丰台园并在活动现场揭牌,集合企业全生命周期服务

能力,为创新创业主体提供“全周期、一站式、管家式”的科技服务。

丰台区相关负责人表示,丰台正在全面实施“倍增追赶、合作发展”,接下来将以大赛为载体,大力推动新产品、新技术、新工艺在轨道交通领域的示范应用,更好地为科研团队、企业家、投资人搭建交流合作平台,携手各方共同推动轨道交通产业创新发展。

“石榴伙伴计划”正式实施

本报讯(通讯员 周雨彤)6月7日,石榴庄街道举行“石榴伙伴计划”启动仪式。京深海鲜市场、北京二商健力食品科技有限公司、蔚来智造(北京)信息技术有限公司等28家伙伴企业代表出席本次活动。

活动现场,以中国传统茶文化氛围布置,以煮茶论事为形式,场内氛围轻松、亲和,各委办局代表现场讲解了丰台区为企服务政策和措施,街道详细介绍了辖区环境和优势资源。企业代表们纷纷表示,感谢政府对于企业发展的关怀,表达对“石榴伙伴计划”的支持与肯定,将积极参与到合作计划中,为提高企业自身发展、推动区域经济发展作出

贡献。

据了解,“石榴伙伴计划”是石榴庄街道全面落实区委“倍增追赶、合作发展”要求,以党建引领赋能企业经济高质量发展的重要举措,本次活动以“石榴成就梦想,社企共创未来”为主题,旨在通过党建引领赋能发展,建立健全服务企业工作机制,精准发力,精准施策,助力营商环境提质增效,促进民营经济高质量发展。

一直以来,石榴庄街道坚持聚焦企业发展需求,靶向集成惠企服务清单,党建引领营商环境提升,大力开展伙伴企业联谊活动,重点打造“石榴汇

客厅”“石榴沙龙”两个伙伴企业交流合作品牌,加快构建“石榴伙伴”共生共享生态圈,推动企业之间实现资源共享、互惠共赢,切实做好为企服务工作。2023年以来,石榴庄辖区新设、迁入重点企业39户,其中注册资本1亿元企业1户,注册资金1000万元以上企业13户,解决企业政策、人才引进、环境改善、企业活动等诉求40余件。

下一步,石榴庄街道将与石榴庄街道社区社会组织联合会联动搭建“石榴汇客厅·助企纾困”平台,为属地企业提供更多的便捷服务,全力打好企业赋能组合拳,推动辖区经济高质量发展。